2016年全市优秀志愿服务组织主要事迹

1、常州市中进阳光助残服务中心
中进阳光助残服务中心在常州中进公司的帮助下，实现了残疾人就业帮扶业务，合作开展“闪光——互联网+助残就业行动”项目，设计电子商务平台。
中心基地现就业残疾人30名，在家就业120名，并由中进公司组织和提供轮椅、拐杖等多种残疾人和老年人生活辅助和康复器具用品，作为残疾人电子商务的劳动产品，实实在在地帮到残疾人实现自食其力；中心在2016年1月20日向中国残疾人福利基金会捐助了6000台雾化器，得到了中国残疾人福利基金会理事长王乃坤的亲切接见；在2016年5月18日在常州市残联的帮助下，举办了常州市爱心企业“加油阳光助残”活动，与常州15家爱心企业签订了助残战略合作协议，更好的为残疾人就业提供了保障，也让更多的爱心企业加入到助残事业中来。
“中心”将依托区域性社会资源和各界爱心人士，努力成为区域性“社会助残资源集聚的平台”、“社会扶残爱心实践的基地”、“残疾人自强不息精神展示的窗口”。


2、溧阳市溧城镇清溪路社区爱心之家
   2010年,溧阳市溧城镇清溪路社区投入30万元建立了爱心之家，并以此为依托因地制宜开展各种爱心品牌创建活动。现在清溪路社区的爱心钟点工志愿者已由原来的10位增加到现在的360位，社区居委会经常组织社区志愿者、社区党员走进行动不便残疾人家庭服务，采取“一助一”结对的等帮扶形式，帮助困难家庭解决了实际问题。
为提高社区老年人生活质量和幸福指数，社区对17个孤寡独居的残疾老人安装了门铃，由结对志愿者提供应急服务。社区有十几位90岁以上的老年人，社区居委会在他们生日来临之际都会为他们举办生日宴会。在重阳、除夕等节日，为老年人举办聚会，吃团圆饭、包饺子，让社区老年人感受社区大家庭的温暖。
为解决下岗失业人员的就业问题，成立了“爱心作坊”，让失业残疾人等失岗人员提供就业机会，生产的产品，通过社区组织爱心义卖、上门推销等方式，改善了下岗失业人员的生活状况。同时成立了爱心阳光驿站基金，让社区有一些因病残致困的家庭、困难家庭子女的求学解决等实际问题。
清溪路社区的爱心成果相继在新华日报等多家新闻媒体上进行了报道，“温暖年夜饭、吃出爱的味道”连续五年年三十晚上在江苏卫视“江苏新时空”进行了报道。
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3、天宁安志康按摩协会
2015年，在施立勇、刘志峰的组织下成立了安志康按摩协会，自协会成立以来，积极开展特色服务项目。
盲人毅行队：志愿者的帮助下每周带领盲人朋友用他们的双脚来丈量他们生活的城市，让盲人走出家庭参与社会活动。
推拿技术交流组：组织盲人朋友们进行推拿技术的交流，提高大家的推拿水平，帮助他们联系相关部门培训他们所需要的工作和生活技巧。
后勤保障组：为了回馈社会对他们的帮助，组织大家积极参加广场社区的推拿义诊。提高盲人推拿的知名度，去年和云南沧浪县老边防站一起，帮助那里的山区小学建起了“龙城图书馆”。
心理咨询小组：盲人大部分只能长期工作生活在相对的固定的场所，心理和生理上的欠缺和不稳定，心理咨询小组就会第一时间和他们进行有限的沟通，在今年的阜宁龙卷风灾难过后，心理咨询小组几位成员接到常州市红十字会的邀请立即赶赴灾区，进行心理救援，得到了常州市红十字会和当地政府灾民的赞扬。
安志康按摩协会开展“以健助残”、“以残助残”、“以残助健”的服务形式助推了精神文明建设，得到越来越多人的认可。

4、 钟楼区西艺坊残疾人创业中心
残疾人创业发展基地——西艺坊以弘扬传统文化为主题，以自主创业，制作和销售家居饰品为一体的实体化，产业化管理模式，推进民生幸福，扶持残疾人创业，扶助“家门口”就业，同时，西艺坊大力开展职业培训，培养一批创业骨干，着力提供技术支持和资金扶持，培育一批就业典型。
从朱夏墅到西林公园，一路走来，西艺坊的发展取得了长足的进步，产品从原有的十字绣、布艺家纺、拓展到留青竹刻、手工编织、乱针绣、梳篦、手串制作等多个系列。销售渠道也从原有的义卖、面对面销售拓宽到网络销售。中国残联、省残联领导先后视察西艺坊指导工作，并给予了高度评价。日本国歧阜县访问团与西艺坊交流，增进了国际民间交流。西艺坊先后被评为“常州市钟楼区残疾人自主创业基地”、“江苏省残疾人文化创业示范基地”、江苏理工学院大学生实习基地及社会实践基地，西林党员志愿者服务驿站，2014年荣获三A级社会组织称号。助残公益创投项目：佛语连珠，银针飞舞，青筠携刻分别获得名次及奖励。
    在残疾人创业就业之路上，西艺坊必将继续更好地发挥以点带面、典型引导的示范作用，引导和鼓励全民参与，全民创业，在钟楼区乃至全市形成更好的创业氛围。
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