2016年全市优秀助残志愿者简介

1、单敏敏
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单敏敏是江苏理工艺术设计学院青年志愿者协会的一名成员。她注重个人能力培养，积极向上，热忱地投身助残志愿者行动中。她利用课余时间，开展各项助残志愿服务，努力帮助他人，明礼诚信。跟各高校的志愿者团体有着密切的交流和联系，致力于服务各项助残活动，弘扬助残志愿者精神。她定期参加残联会议，每年组织一批志愿者参加残联联谊。组织并多次参与了光华小学智残儿童志愿活动，那些孩子虽然智力残疾，却天真烂漫，她带领志愿者们协助孩子们制作手工丝网花，陶泥，剪纸等；她坚持带领学院同学定期为残疾人开展助教育活动，经常和志愿者们参加康苑康复中心智残志愿者活动，教甚至比她还大，却还像孩子们的智残人群，包饺子，唱歌，打扫卫生等；在红梅公园文明引导员活动中，带领残疾人篮球国家队成员，参观，游玩公园，介绍常州历史；也曾在残疾人歌唱比赛中担任志愿者评审员；也参加过中华恐龙园残疾人交流会；每年都参加由一加爱心社组织的玫瑰爱心义卖大型公益活动。多次看望先天性心脏病儿童胡晶晶。定期看望常州道德模范王德林。她在宣扬助残精神的同时，号召学校更多的人积极参与助残志愿者活动。

2、陈  萍
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陈萍，溧阳市溧城镇清溪路社区居委会主任。清溪路是个典型的“三多”社区，即：老年人多、残疾困难人多、失业下岗人多。陈萍积极谋划社区建设的新思路和服务残疾人的新举措，在她的带领下，创建了社区残疾人协会，同时为残疾人创办“爱心作坊”，实现家门口就业。为了解决残疾人的就业问题，陈萍到处奔波联系了糊信封、剪线头等工作；组织残疾人参加各种培训，提升就业技能。为了残疾人能在家门口实现就业，陈萍租用办公室作为“爱心作坊”的基地，现在爱心作坊的成品已经从简单的丝网花到童鞋、童帽、围巾等。目前，爱心作坊长期工作人员有23人。为解决作坊成品的销路问题，陈萍组织协会成员和学生们进行爱心义卖、自己还上门推销，通过努力，社区内残疾人参加了再就业培训，走上了新的工作岗位。2014年10月，溧城镇成立心愿树爱心工作站，以情感慈善的创新方式，对政府救助体系作了有效补充和延伸。陈萍出任心愿树爱心工作站常务副站长。上任以来，她带领广大爱心志愿者，坚持走访一线困难群众，用细腻贴心的工作方式，真正走进了困难群众的家里，也真正走进了她们的心里。

3、姜  红
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姜红，女，1963年生，溧阳市慧心康复中心主任。她的女儿同样也是一名自闭症患者。为了这个群体她在市妇联、残联、民政等部门的关怀下，在家人和亲朋好友的鼎立支持下，创办了康复中心，接纳了更多的经济不富裕家庭的残障儿童，为各类残障儿童得到及时有效的康复训练提供了一个温馨的家园。这几年她热心参与社会公益活动，主动承担社会责任，为大学生提供暑期实践的机会，与爱心企业联手开办暑期留守“儿童夏令营”，利用中心有利资源创办公益项目“母亲素养课堂”。在市妇联开展的“春天的呼唤”主题帮教活动上，她以自己的亲身经历感动了看守所的在押女犯，帮她们重拾了生活的信心，积极参加溧阳市妇联举办的春雷助学项目，资助了3名孩子。都说世上只有妈妈好，的确，姜红作为一位母亲，为了自己的女儿，为了更多家庭和她一样的女儿，她克服了很多常人难以想象的困难，把母爱献给了残障儿童。

4、高惠萍
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    高惠萍，女，常州市惠萍爱心社创始人。2014年的一次偶然机会，常州市区的高惠萍从同在常州市留学生家长群的一名金坛家长那里得知了金坛贫困残疾人的艰难生活，她就和金坛的助残帮困事业紧紧联系在了一起。自此，高惠萍发动常州市留学生家长群爱心爸妈为金坛指前镇一户多残家庭捐赠生活日用品和衣物，并为金坛区残疾人庇护托养中心捐赠衣物。此后，高惠萍动员常州市留学生家长群爱心爸妈、戚墅堰华能集团工会、常州市博士太太群为金坛二院贫困精神病人捐赠衣物。她还创办了惠萍爱心社，加入金坛残联志愿者队伍，收集上千件衣物捐赠给金坛贫困残疾人家庭，与常州市侨联爱心人士一起慰问了金坛小天使康复中心的孩子，并为他们捐赠了物品。为进一步缓解贫困残疾人大学生及残疾人家庭子女大学生教育负担，保障他们能够正常入学和顺利完成学业，2016年8月，由惠萍爱心社牵头与常州市娱乐行业协会协同，为金坛8名贫困残疾人家庭子女捐赠1.6万元助学金。

5、金亚东
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    金亚东，57岁，常州市武进区遥观镇的居民。他从小瘫痪是重度肢残人，为实现自身价值，他坚持学习查阅资料，搞发明研究，已获得国家专利授权32项；为实现自身价值，自愿积极参加社区志愿者活动，主动扶老携幼，帮助有困难的残疾人解决一些生活中的困难，为社会做些力所能及的工作。在他当任武进区肢人协会主席期间，努力学习残疾人基础知识，积极提升个人综合素质，更好的为残疾人服务，活跃了武进肢残人协会的文化生活。今年6月27日，下着暴雨，武进鸣凰一位从未见过面的残疾人打来了求助电话，发现汽车加装了手动驾驶装置操纵手柄不灵活，他接到电话后，随即叫了一辆面包车，带着工具冒雨赶了25公里到现场帮助抢修好了，并帮助联系了专业的汽修厂进行部件免费更换。他在武进区肢残人中有着较高的威望，像这样的例子真是举不胜举，当残疾人有困难时，他都能做到热情帮助，他所做了大量的好事、实事，得到了无数人的尊重，他身残志坚，用自己的实际行动诠释着对社会的承诺，大爱无声，多年来，他本着“义务、互助”的精神参加助残志愿者活动，为构建文明社区、和谐社会献出了自己的力量。

6、赵  阳
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    赵阳，一个娃娃脸男孩，因大学期间一场车祸，使得他再也没能享受跑步的快乐，但阳光、开朗的他却用自己带有残疾的双腿一瘸一拐的走上了让别人幸福快乐的人生旅程。2010年他成为了龙虎塘街道残联的一名残疾人专职委员，在工作中，从细微处用心，扎实开展工作来解决残疾人的实际困难。工作之余，他进修心理咨询师，利用节假日进行入户走访，与残疾交流沟通。5年多时间来，他先后加入一加爱心社、平平残疾人和常州市心理卫生协会的志愿者，从爱心义卖到以残助残，从接送残疾人参加活动到运用专业心理咨询技能为残疾人答疑解惑。多年的志愿者经历，让他关注到了一个常常为人所忽视的精神残疾人群体。2014年底赵阳发起成立了常州市新北区心灵之友联盟服务中心。自中心成立以来，就积极致力于为精神残疾人及家属提供集治疗、康复、就业于一体的全方位服务。目前该组织已经成功为新北区的1200余名持证精神残疾人开展康复服务近2万人次，有效改善了这一群体的生活状况。

7、周  甜
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    周甜，女 ，1989年出生，大学本科，现为新北区龙虎塘街道祥龙社区一名普通工作人员，2013年年底，成为社区青鸟志愿者中心的一名志愿者，3年来始终坚持扶残助残志愿服务工作。 她分配到单位工作的时，主动要求负责社区的民政残联条线工作者，因为在她心中有一个愿望：能够通过自己的努力为社区内的残疾人做点事情。参加工作后，她始终热心于公益工作，以无私奉献的公益精神指导自己的言行。她坚持以“倡导公益服务精神、弘扬助人为乐美德”的宗旨，默默地服务于社区每一位残疾人，她常自豪地说：“我是一名光荣的青年志愿者”！在工作中，周甜恪尽职守，热情接待每一位前来求助的弱势群体。记得有一次，有一位行动不便的残疾人和老伴艰难地来社区，刚到大门口就被眼尖的周甜发现了，她赶紧起身，搀扶大爷到了办事大厅，给大爷办了一张椅子桌下，耐心地讯问大爷要来办什么事情，大爷的脸上始终挂着慈祥的笑容，事情办完后，开车把行动不便两位老人送回了家。这样的事情几乎每天都在发生，她然以将扶残助残工作内化为生活的一部分，并且还乐此不疲。

8、刘志峰
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    刘志峰,天宁区残疾人专职委员、盲人协会秘书长。2003年加入常州市一加爱心社，在“一加”组织的“双百行动”公益项目、2.14情人节玫瑰义卖等活动都有他的身影，他的实际行动带动影响了身边的一批人加入到志愿的行列，多次获得一加优秀志愿者的称号。为了更好地帮助服务残疾人，2015年，他和伙伴们成立了以志愿者和盲人的志愿组织——-安志康按摩协会，刘志峰通过自己掌握盲人推拿知识，组织盲人朋友们进行推拿技术的交流，提高大家的推拿水平，经常带领盲人积极参加广场社区的推拿义诊公益活动。同时他还通过安志康按摩协会组建盲人毅行队，让更多的盲人加入毅行队队伍，也让更多的健全志愿者加入毅行队来帮助盲人走出家庭参与社会活动。在今年的阜宁龙卷风灾难过后，刘志峰带领心理咨询小组几位成员接到常州市红十字会的邀请立即赶赴灾区，进行心理救援。得到了常州市红十字会和当地政府灾民的认可。刘志峰是视力残疾人，他身残志坚，乐于为人的精神影响着更多人加入了公益组织的行列。

姚  民
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    姚民，1997年常州市聋人学校毕业，现任常州市聋人协会摄影工作部部长，常州市天宁区聋人协会秘书长、委员。他虽然言语听力障碍，但他身残志坚,热心公益，服务群众，奉献社会，积极投身于青年志愿者行列。他不计报酬、不畏艰辛，身影经常出现市各大公益组织举办的活动中。他在常州市聋校与糖糖网合作项目中担任义务辅导员；多次在市聋协摄影等培训工作中义务进行教学；每年情人节都参与“一加爱心公益服务中心”的玫瑰义卖活动；还参与了市红十字会等部门组织的学雷锋爱心义卖活动；近期受市聋校邀请，在他的带动下，他和妻子一起参与了“小龙人成长共建2015-2016学年常州聋校阳光夏令营”活动，在活动中，他们把聋校学生当成自己的孩子，让参与的健全孩子身临其境体验聋人生活，增强孩子们对特殊人群的认知、提升交往合作能力和社会责任感，学会尊重，通过活动引起了社会各界关注和爱心参与，推动了扶残助残的良好氛围。姚明曾说过：他通过志愿活动，在自己得到快乐的同时也帮助了别人。
朱美芳
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    朱美芳，自8岁生病导致下肢残疾至今已有50多个年头，近年来越来越重的病魔已造成右腿股骨头坏死，加重了她自身行动的不便，可谓是雪上加霜，但朱美芳同志仍能忍着病痛，坚持参加各项公益活动。朱美芳同志虽身有残疾，但性格开朗，热心公益，始终保持着一份热心服务他人，不求任何回报的良好形象。自从志愿加入了“一加爱心社”和金梅社区志愿者服务队以后，每次有助残活动，不管刮风下雨，不管路途遥远，都会义无反顾的参加，为那些需要帮助的人奉献一份爱心。每年的夏至、中秋节、重阳节、腊八节，社区和残疾人家庭都有她熟悉的身影，她带领金梅社区的爱心人士，自制节日糕点，免费赠送村（社区）的孤寡老人和贫困残疾人。金梅社区志愿者服务队的志愿者人数从刚开始的几十个人，在朱美芳的影响和感染下带动周围的人参与了进来，现如今志愿者服务队已扩大到200多人。她那默默无闻、全身心投入志愿服务行列、把志愿服务当成自己追寻的梦想与快乐的精神，也得到了大家的赞赏和广大残疾人家庭的认可，她为全区的扶残助残事业融入更多的爱。

11、吴才华
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    吴才华，1979年2月出生于钟楼区北港街道，学校毕业后一直从事室内设计及装饰装修工作。他热心公益事业，帮助别人不求任何回报，坚持扶残挤困，把帮助和解决残疾人困难当作自己分内工作来做，2015年度被评为“爱心大使”称号。2015年成立钟楼区美家美护家居服务企业联合会任会长，一直带领一批有家居服务技能和爱心的团队为残疾及特困家庭提供帮助和专业服务，一年以来个人累计共出资15万元为5位残疾人家庭提供免费的安置房的基础装修，为多户残疾人家庭提供免费的家居维修服务。他的目标是发挥专长创造一个为残疾人家庭家居生活保驾护航的平台，一个残疾人互帮互助实现价值的平台。



