2016年全市优秀志愿服务项目主要事迹
常州市心理卫生协会 

中老年妇女乐脑行动—预防老年妇女认知障碍计划项目
   “阿尔茨海默病”也称“老年性认知障碍”，是老年常见疾病之一，由于患病后会出现记忆障碍、执行功能障碍以及人格和行为改变等全面性痴呆的症状，因此，又被称之为老年痴呆症。
项目针对我市残联系统中老年妇女存在的因动脉硬化、高血压、糖尿病、中风等产生脑功能障碍等问题，开展的预防性训练计划，该计划是基于神经机制在线训练模式，开展数字化智能训练——认知功能障碍预防训练，采用“靶向激活脑区”数字化智能训练系统，提升中老年人的脑能力，预防老年认知障碍。  
预期受益人数50人。通过对我市残联系统中老年妇女进行脑力训练与认知障碍评估（AD8），可做到早诊断、早干预、早预防，提升脑力各项指标（感知觉、注意力、记忆力、逻辑思维能力）10%。
项目亮点：
1、改变了原有的症状认识，采用全脑数字化智能训练的模式，是技术和治疗领域的创新。
2、采用每天顶式训练的模式，可进行训练效果对比分析，是脑神经心理的实效性创新。
3、进行互联网式的世界领先的脑健康云平台训练模式，是残联系统预防老年认知障碍训练计划的创新。
江苏理工学院机械学院  

助残志愿者爱心助教项目
为丰富残疾人特教机构多元化的教学方式，提高残疾学生综合素养。2015年3月，30多名常州理工学院艺术学院大学生助教志愿者与天宁区康苑康复中心签约为20多名智障学生开展助教活动。
学院学生合理安排好学习与助教时间，坚持每周利用半天时间为特教学生开展学知识、学舞蹈、学书画等助教活动。五一劳动节和端午节，他们都会在一起包饺子，包粽子；六一儿童节，大学生艺术团都会为他们表演歌舞；元旦，他们都会在一起剪漂亮的窗花，迎新年、庆新春。志愿者用慈爱去温暖这些特殊学生的心灵，得到康复中心老师和残障学生家长的认可。
亮点成效：
1、提高残疾学生综合素养，为政府分担，为智障家长分忧；
2、，给大学生助残志愿者提供更多的教学实践，丰富自己的大学经历，为以后踏入社会积攒经验；
3、搭建志愿者和残疾人之间建立深厚的友谊，提高信任度，发扬了“团结、有爱、互助、进步”志愿者精神，展现助残志愿者人文关怀精神。 
3、武进区心家园公益助残服务中心

“让生命绽放精彩”--残障女性心灵关爱和增能服务项目
“让生命绽放精彩”--残障女性心灵关爱和增能服务项目是武进区心家园公益助残服务中心的2016年公益活动计划。该项目针对残疾女性的身体状况、工作和生活情况，帮助残疾女性更好地了解和接纳自己，培养自尊自强自立的生活信念，激发她们自身的潜能，积极面对人生，实现自我价值。
该项目将运用人本主义心理学和积极心理学的理论基础，通过个案辅导和团体辅导沙龙（互助小组），主题讲座等专业社工实务相结合的方式，针对残障女性的问题和需求制定相应的活动内容。一是“点亮心灯”。通过个案及心理团体辅导沙龙，帮助残障女性调整心态，接纳自我，树立自信。二是“你我相伴”。建立互助成长小组；通过演讲，交流座谈会的形式，邀请自强残障女性，讲述和分享自己的心路历程和成功经验，树立榜样，实施同伴教育和相互激励。三是“携手同行”。邀请成功女性企业家，爱心互帮，传授创业经营之道，扩大社会交往和就业支持渠道。四是“共同成长”。通过专题讲座，进行婚姻家庭教育指导，帮助残障女性掌握沟通技巧，改善夫妻和亲子关系，促进家庭和谐。五是“圆梦行动”。鼓励残障女性走出家门，融入社会。通过参观、游览公共文化场所，拓展视野，丰富精神世界，积极参与社会活动，实现自我价值。   
天宁沣航儿童学习能力训练与康复中心 

“我不是笨小孩”—学习障碍儿童心理与行为辅导项目
    学习障碍儿童表现在多领域的功能障碍，一般表现在：语言接受和表达方面的困难；运动协调方面的困难；阅读方面的困难；算术方面的困难；思维方面的困难；注意力缺陷等。
根据调查，这类儿童有些表现与自闭谱系儿童相类似，但他们并未达到残疾，而他们又与普通儿童不同，他们无法像普通儿童一样正常入学，他们只能通过特殊的训练帮助其建立基本的学习能力，而目前针对学习困难儿童并没有相关的政策支持，导致这些儿童的家庭面临着经济和精神的双重压力，也给学校和社会带来很大的负担。
沣航儿童学习能力训练与康复中心针对学习障碍儿童的需求从以下三方面进行：一、儿童自身能力的培养。感觉讯息处理的能力、大运动、视听整合能力、语言能力、小肌肉能力、社交能力等；二是家教技能的培养。在教育培养中采用国际最先进的理念及技术，如应用行为分析、感觉讯息处理、视觉策略、游戏治疗、积极家教、RDI等方法帮助学习困难儿童建立基本的感知觉能力和专注力，提升儿童的认知理解、表达能力与生活自理能力等；三、为幼儿园及小学教师进行理论知识的培训及方法的指导，帮助儿童更好的融入普通学校。
5、钟楼区阳光乐援信息服务中心  

心智障碍人员定位救援腕表项目
常州市钟楼区阳光乐援信息服务中心是2013年成立的社会公益组织，以“严格遵守国家现有法律道德，以奉献、博爱的精神，为需要帮助的人提供服务”为宗旨。
随着当今社会信息技术的发展，我们将信息技术与救助心智障碍人员工作相结合，解决实际中走失后或遇险后家人及时搜救，残疾人能自主求助这两大问题。心智障碍人员定位救援腕表项目主要包括以下几点内容：1、为残疾人，老人，儿童等提供定位救援查找服务等；2、利用信息化技术为残疾人提供更好的生活和工作质量；3、利用信息化技术提高社区服务效率。
此次项目也得到了残联的大力支持。项目开展以来，以钟楼区为试点，逐步深入各区残联和街道，进展顺利，截止2015年11月，已在钟楼区发展150只定位救援腕表。并对相应街道社区做了多次腕表的使用宣传培训。
阳光乐援信息服务中心本着关注民生，惠及百姓，加强社会管理与服务，着眼建立并推广“心连心—心智障碍人士救援服务系统”，关注心智障碍人士权益保护和福祉增进，探索更好的为心智障碍人士提供救援服务。



